

2021年5月

6

星期四

辛丑年三月廿五

四月初十小满



“五一”小长假，市文旅局整合资源，开展文化服务进景区系列活动，助推文旅深度融合。据不完全统计，小长假期间全市重点监测景区（点）累计接待游客23万人次，较去年同期增长297.36%，乡村游、红色游和文化表演成为新的旅游增长点。图为5月1日游客在藏山景区游览。

刘胜摄

全国政法队伍教育整顿中央第三督导组下沉阳泉市座谈会召开

本报讯 5月4日，全国政法队伍教育整顿中央第三督导组下沉阳泉市座谈会召开。中央第三督导组组长陈求发主持会议并提出具体要求。省委政法委副书记张立刚出席。中央第三督导组山西小组员出席。市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长姜四清汇报教育整顿进展情况。省政法队伍教育整顿第七驻点指导组组长贾雪峰及成员汇报相关情况。市领导薛明耀、师旭明、杨建军、靳润喜，市中级人民法院院长王东旭，市人民检察院检察长王廉允，市委组织部和市司法局有关负责人参加并汇报转入第二环节以来的工作。

陈求发指出，开展全国政法队伍教

育整顿，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是新时代政法战线刮骨疗毒式的自我革命。进入查纠整改环节以来，阳泉市委高度重视，进一步明确了查纠整改环节的努力方向，特别是各级政法部门在取长补短、自我对照、加强自身建设等方面发挥了主体作用，相关部门发挥了协同作用，取得了一定进展。

陈求发强调，查纠整改是教育整顿的核心环节，时间紧、任务重，阳泉市委以及政法队伍要增强主动性、紧迫性，深入学习领会、坚决贯彻落实《中共中央关于开展全国政法队伍教育整顿的意见》，将教育整顿的重要性、自查自纠的要求、

政策的解释宣讲到位，继续深入开展“五必谈”。要严格查纠整改要求，按照“五查”标准，以自查自纠、组织查处、专项整治为抓手，坚持“自查从宽、被查从严”，坚决清除害群之马，整治顽瘴痼疾。要切实强化责任，落实好主体责任、直接责任、协同责任、指导责任，确保教育整顿按期保质有序推进。

姜四清代表市委汇报了全市政法队伍教育整顿查纠整改情况。他说，中央第三督导组下沉我市开展督导指导直面问题，直击要害、精准指导，为阳泉进一步开展好教育整顿指明了方向。他强调，全市上下要进一步提高政治站位，持续引深学习贯彻习近平总书记关于政法工作和政

法队伍教育整顿重要论述，切实把思想和行动统一到中央、省委的决策部署上来，按照中央第三督导组和省第七驻点指导组的工作要求，抓实抓细各项任务落实，以政法队伍教育整顿的实际行动和成效践行“两个维护”。各级党委（党组）要牢牢扛起政治责任，拧紧责任链条，“一把手”要亲自部署、亲自过问、亲自协调、亲自调度、亲自督办，确保教育整顿按时保质保量完成好规定动作。政法系统要以此次督导为契机，认真开展“回炉”“补课”，补齐工作短板，精准发力推进查纠整改，努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军，向中央和省委、市委交上一份合格答卷。

(郁 静)

项目突破进行时

北茹1号隧道右线贯通

本报讯 近日，国道307、207线阳泉市绕城改线工程北茹1号隧道右线顺利贯通。

北茹1号隧道为公路双洞分离式隧道，左洞长1185米，右洞长1180米，单洞为双车道隧道，隧道设车行横通道1处、人行横通道2处，隧道进、出口洞门设计为削竹式洞门，洞口边仰坡采用锚网喷防护。

因该隧道地质情况复杂，线路长，工期紧，国道307、207线阳泉市绕城改线工程项目部六分部在施工中严格遵循“管超前、严注浆、短开挖、强支护、快封闭、勤量测”的原则，过程控制中保持“高标准、严要求、零容忍”的态度，确保各个工序符合设计要求，保证施工顺利进行。

北茹1号隧道是六分部承建隧道群中最长的一条隧道，也是最后一个贯通的隧道。项目部负责人介绍，北茹1号隧道右洞贯通为实现既定通车目标打下了坚实基础，他们将继续鼓足士气、全力以赴，保质保量完成施工任务。

(路萌萌 肖笛 冯梦琪)

环保进度“两手抓” 建好厂房“引凤凰”

——走进开发区科技大街

南侧平台标准化厂房项目

4月28日，阳泉经济技术开发区科技大街南侧平台标准化厂房建设工地，在外经营矿用设备配件生产销售的王刚，这里看看、那里瞧瞧。今年，他计划将自己的企业迁回我市，科技大街南侧平台标准化厂房是他的首选地，王刚期待着这里能早日完工。

不远处，17栋标准化厂房已经建设完成。A08号、C02号厂房处，洒水车穿梭于工地，旋挖机、强夯机、吊车等大型机械的轰鸣声交织在一起，数十名工人正在切割、绑扎钢筋，全力以赴赶进度，争取早日完成项目建设，让企业“拎包”入驻。

城市发展要靠项目来拉动，项目要靠平台来承载。科技大街南侧平台标准化厂房一期建设项目计划总投资8.05亿元，总建筑面积18.2万平方米，建设内容包括19栋标准化厂房及配套的办公楼、专家公寓、宿舍楼、食堂等。标准化厂房建成后，将聚焦“六新”，以培育科技型、创新型规上工业企业为目标，重点引进智能制造、智能物联网等项目，充分发挥创新生态链条中“加速器”的作用。

“一期项目计划年底完工并投入使用。目前，已建成17栋厂房，剩余2栋厂房和配套项目正在加紧建设。”科技大街南侧平台标准化厂房项目负责人姚亚杰介绍。为了按时高质量完成项目建设，项目方在前期建设中，科学规划、倒排工期，把任务分解到每一天。工人们开挖土石方，开展地质处理，平整场地……多点有序施工，加快建设进度。

与此同时，项目方定期开展质量安全标准化检查，将任务指标、施工进度、质量标准和安全生产等内容列成表格，组织评比、打分，对没有按进度完成任务的提出具体整改要求。评比激发了施工人员的积极性，形成了你追我赶的建设氛围。

“项目施工，环保控制是重点。”姚亚杰说。为了抑制扬尘，项目部购置了扬尘监测器以及环保雾炮机、高压水枪，可以实时监测、降尘。在施工场地出入口，项目部还安装了洗车台，修葺了回水槽。拉运土方的工程车每天外出，要先在洗车台全方位冲洗。(下转第二版)

“最后一公里”通到了咱心坎上

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

站稳扶好，汽车缓缓起步。看着窗外嫩芽吐绿、百花盛开的醉人春色，任焘祥备感轻松和惬意。

自从市公交公司增设了S1路、S2路两条公交线路后，彻底解决了和任焘祥一样住在二矿小区的750余户居民“出门难”的问题。

任焘祥是华阳集团的一名普通职工，“出门难”的问题一直困扰任焘祥和小区的住户。“以前出门回家都得步行很远，坡陡不好走，从小区出来到车站得20多分钟，很不方便。”任焘祥说，“这次真得感谢房地产管理中心，与市公交公司联系，为我们办了一件大好事！”

今年以来，华阳集团房地产

管理中心积极收集职工意见，倾听群众

呼声，在落实相关要求的同时，紧密结合开展党史学习教育要求，帮助职工群众协调解决生活中遇到的实际困难。

在问题收集的过程中，二矿小区“出门难”问题被职工群众多次提及，房地产管理中心第一时间将这个问题提上了议程。他们积极与市公交公司沟通，并协助提供该范围内住宅楼人数情况，配合到现场实地考察，帮助公交公司制定了可行性方案，最终增设了S1路、S2路两条公交线路。

这两条线路是市公交公司首次在矿区开通的微循环公交线路，切实解决了区域内住户的“最后一公里”出行难问题，真正将为职工群众办实事、办好事落

在了实处。

除此之外，在房屋信息大厅、房地产管理中心为职工群众免费搭建住房置换平台，利用屏幕滚动播放闲置房屋出售信息。集团公司范围内有闲置住房的住户，都可以持购房合同及身份证件到房地产管理中心进行免费登记。该项服务开通以来，共登记房屋信息200余条。在大厅窗口，还增加了便签纸、老花镜等，为老年人提供便利，同时增加了饮水设施及报刊书籍等，提升住户手续办理环节的舒适感。

身边小事做起、点滴为民服务。党史学习教育开展以来，华阳集团各单位坚持把学习成效转化为服务群众的强大动力，一以贯之解民忧、纾民困，为民办事的春风随着党史学习教育的热潮吹遍了华阳的各个角落。

(聂晓彬 王彦 吴艳芳)



4月28日，盂县西烟镇南村孟县轩浩家庭农场连片的农田上，农民驾驶农机深耕、起垄、培土、覆膜，穿梭于一条条田垄间。

环保督察 边督边改

中央生态环保督察组向我市转办群众举报生态环境问题第24~28批28件

本报讯 5月1日至5日，中央第一生态环境保护督察组向我市转办群众举报生态环境问题5批(第24~28批)28件，涉及6个县区(包括阳泉经济技术开发区)、3个

部门，其中平定县11件、盂县4件、郊区3件、矿区2件、开发区2件、市审批局1件，同时涉及郊区、开发区3件，同时涉及城区、市城管局、市交警支队2件。

按照中央第一生态环境保护督察组的要求，我市已将举报问题在第一时间全部移交相关县(区)、部门，问题整改和处理情况将及时向社会公开。(李 瑞)

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日—5月7日)，设立专门值班电话：0351—3805000，专门邮政信箱：山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

姜四清调研“五一”假期交通、安全、旅游等工作时强调
努力营造安全祥和的节日氛围
精准精细工作

五一”小长假，市文旅局整合资源，开展文化服务进景区系列活动，助推文旅深度融合。据不完全统计，小长假期间全市重点监测景区(点)累计接待游客23万人次，较去年同期增长297.36%，乡村游、红色游和文化表演成为新的旅游增长点。图为5月1日游客在藏山景区游览。

刘胜摄

我市召开事业单位重塑性改革推进会

本报讯 4月28日，我市召开事业单位重塑性改革推进会。市委常委、组织部长金所军出席并讲话。

会上，市委编办负责人汇报了全市事业单位重塑性改革总体推进情况，各县(区)委组织部长汇报各县(区)事业单位重塑性改革推进情况。经过一年的努力，事业单位重塑性改革取得阶段性显著成效。市级事业单位布局结构全面优化，服务保障效能整体提升，发展活力动力显著增强。

金所军强调，要深入贯彻落实全省事业单位重塑性改革总结大会精

神，继续深耕细作，提质增效，做深做实改革“后半篇文章”。要进一步做好市级改革收尾工作，完成好后续改革任务，加强对县(区)的业务指导，加快推进县(区)的改革，确保如期完成改革任务。要进一步巩固深化改革成果，推动机构职能人员业务深度融合，推进机构职能优化协同高效，提高履责尽责的能力和水平，真正改出活力、改出战斗力。要进一步完善乡镇(街道)机构改革，坚持赋能与减负相结合，着力构建简约高效的基层管理体制，切实夯实基层治理基础。

(张景梅)

市财政局积极推进政府采购意向公开工作

本报讯 近日，市财政局印发了《关于推行和做好政府采购意向公开工作的通知》，引导各县(区)、市直各有关部门、各单位认真做好采购意向公开工作。

政府采购意向公开工作可有效提高政府采购透明度，方便供应商提前获悉政府采购信息，对于保障各类市场主体平等参与政府采购活动，提升采购绩效、防范腐败具有重要作用，也是创优政府采购营商环境的重要举措。

工作中，市财政局遵循“试点先行、分步实施”的原则，通过多种方式积极宣传推动采购意向公开，努力做到2021年基本实现市本级预算单位全覆盖，同时，鼓励各县区提前开展，到2022年实现全市预算单位全覆盖。下一步，市财政局将结合政府采购透明度评估，对采购意向公开落实工作进行核查，力争为供应商及时获取采购信息、方便社会监督打造“快捷通道”。

(李 瑞)